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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

 
ACTA 

307°  SESIÓN ORDINARIA 
Concejo Municipal 2021 - 2024 

Martes  13  de julio  de 2021 
9:00 horas 

 
 
En Sagrada Familia, 13 de julio de 2021, siendo las 9:05 horas, se reúne el HONORABLE CONCEJO 
MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA,  en la sala de reuniones. Término 12:15 horas. 
 
Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 
 
Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Martín Arriagada Urrutia. 
    
Señor Concejal Municipal, don, Francisco Meléndez Rojas,  

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla, 

Señor Concejal Municipal, don Germán Reyes Campos, 

Señor Concejal Municipal, don Cristian Retamal Avilés, 

Señor Concejal Municipal, don Marcelo Ahumada Farías, 

Señor Concejal Municipal, don Luís González Briso,   y  

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 
 

TABLA: 
 
 
1.-     Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°306°,  6.07.2021.  
  
 
2.- Lectura Correspondencia.  
 
 
3.- 9:30 horas,  asiste don Pablo Luna Taguada, Director Comunal del Depto. de Salud. 

 Aprobación  bases concurso público para proveer al cargo de Director/es, CESFAM 

de Sagrada Familia y Villa Prat. 

 

4.- 9:40 horas, asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC. 
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 Presentación listados proyectos en ejecución y postulación, año 2020 – 2021,  

comuna de Sagrada Familia. 

 
 Presentación de Aprobaciones de Ingreso al S.A.G.  de solicitud de informe favorable 

para la Construcción de los siguientes terrenos municipales: 
 

 Terreno del Estadio del sector La Cruz,  por el proyecto Mejoramiento Recinto Club 
Deportivo La Cruz, Comuna de Sagrada Familia. 
El terreno se denomina según escritura como: Lote N° 1 que formaba parte de la 
Hijuela Cuarta, ubicada en el sector La Cruz, en la Comuna de Sagrada Familia.  
 

 Terreno del Estadio Villa Prat, por el proyecto Mejoramiento Estadio Municipal de 
Villa Prat. 
El terreno se denomina según escritura como: Retazo de terreno ubicado en Villa Prat 

de este departamento. 

 
5.- Hora de Incidentes. 
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1.-  Aprobación de acta sesión ordinaria N°306°  06.07.2021. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Cristian? 
 
Concejal Retamal,  responde, tengo una observación al acta anterior,  en una parte el señor Alcalde 
nos recomienda que optemos por el máximo de la Dieta como Concejales, porque es usual que 
personas, instituciones nos soliciten aportes o regalos  ¿es verdad eso? 
 
Alcalde, responde, sí. 
 
Concejal Retamal, manifiesta, lo que no es permitido, porque se considera como coima o soborno. 
 
Alcalde, alude, sea como sea la gente siempre les va a pedir algo… 
 
Concejal Retamal, pregunta, ¿pero se puede poner la observación ahí? 
 
Alcalde, responde, sí.   
 
Concejal Meléndez, alude, no me parece que la Dieta sea para dar premios, cada Concejal sabe lo 
que hace. 
 
Concejal Retamal, acota, por eso hice el alcance, para que no se tome como mal entendido. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Concejal Meléndez,  vota sí.  

 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 

Concejal Reyes, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 
Hay una observación en el acta, son 15,6 U.T.M. 
 
 
 

 Sin ninguna otra  observación el acta es aprobada por los señores Concejales. 
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2.- Lectura Correspondencia.  
 
 

Alcalde, comenta, el Concejal ingresó un par de cartas, le vamos a responder dentro de los 15 días 

hábiles. 

En caso de cualquier cosa si alguien quiere mandar al Concejo una carta, esperamos que sea hasta 

el día jueves para ser leída, de lo contrario se leerá en la próxima reunión. 
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Alcalde, señala, me extraña, siempre recuerdo su buena intención conmigo cuando fui por primera 
vez Alcalde,  quien trabajó codo a codo conmigo, mano a mano, se la jugó bastante bien para mi 
candidatura como Alcalde, denostando en ese tiempo a algunas personas y ahora se cambia a la 
vereda del frente denostando ahora a este Alcalde; es la típica persona que no queda conforme con 
nada, lógicamente deben ser las ansias de poder de algunas personas; bueno es vidente porque 
además de ser formalizado, seré destituido como Alcalde, también tiene el nombre del futuro 
Alcalde.  Esto lo ve netamente la justicia, es una pena, así son las reglas del juego porque a quien le 
gusta la política esto es sin llorar… 
 
Concejal Meléndez, interviene, ¿nosotros podemos opinar? 
 
Alcalde, responde, sí, por supuesto, por favor. 
 
Concejal Meléndez, señala, no conozco el tema,  si es un tema judicial la justicia es quien debe ver 
este tema y resolver, nada más que decir. 
 
Concejal Retamal, comenta, también encuentro bastante grave, debemos estar al tanto de este tipo 
de situaciones, porque tampoco soy un expertís en este tema,  me gustaría saber un poco más de 
detalles; por ejemplo: ¿hay sumarios a funcionarios? 
 
Alcalde, responde, este tema lo podemos conversar  en forma más tranquila y abiertamente ¿les 
parece? Es mucho mejor, porque si empezamos a especular… 
 
Concejal Reyes, interviene, es importante señor Alcalde para la opinión pública, porque me han 
consultado miles de veces y lógicamente la respuesta es que los tribunales hagan su pega. 
 
Alcalde, interviene, así es, porque es fácil denostar  a la autoridad comunal, el Concejal Meléndez, 
también fue denostado cuando fue autoridad comunal y no fue de la mejor forma posible.   Primero 
hay que ver los hechos que pasa a través de tribunales; recuerdo que un ex Concejal Pablo Ávalos, 
también fue denostado, para esta persona es fácil denostar a la primera persona que encuentre.   Es 
más, cuando venía a los Concejos me tiró la puerta encima y me quiso golpear, creo que ese tipo de 
actitudes no pueden ocurrir, me imagino que en algún momento va a querer venir al Concejo, 
puede venir todas las veces que él quiera, pero tiene que cambiar su actitud…. 
 
Concejal Retamal, interviene, ¿vamos a tocar este tema?, porque a mí me interesa estar informado. 
 
Alcalde,  responde, ustedes van a ser partícipes, donde les vamos a entregar toda la información… 
 
Concejal Retamal, interviene, es un tema judicial señor Alcalde y si una persona del pueblo está 
enviando una carta, independiente que tengan problemas personales deben darle respuesta y más 
nosotros que somos un ente fiscalizador.   Entrar en más detalle no vale la pena, hay que 
interiorizarse en el tema. 
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Alcalde,  comenta, nos envió un diploma a cada uno de los que fuimos partícipes, además es 
nuestro trabajo… 
 
Concejal Jorquera, interviene, más que nada agradecer a la Gobernación, la persona con las 
características que tiene no recibía ninguna ayuda del Gobierno. 
 
Concejal Ahumada,  señala, acá siempre se le prestó la ayuda, estuvimos al tanto del caso de 
Génesis, es del sector Peteroa, ella se amanecía con su hija en Santiago, que llegue este 
reconocimiento para mí es satisfactorio…   
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Concejal Reyes, pregunta, ¿específicamente que sector es este? 
 
Alcalde, responde, Camino Real.  
 
Concejal Jorquera, interviene, está al lado de la planta de tratamiento de aguas servidas del 
sector… 
 
Concejal Meléndez, interviene, no, no es ese, están hablando del cerro, más o menos mil metros.  
¿Estamos hablando de la Victoria II o del Camino Real? 
 
Alcalde, responde, Camino Real. 
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Concejal Meléndez, alude, es bastante lejos. 
 
Alcalde, señala, son dos kilómetros y medio. 
 
Concejal Retamal, pregunta, ¿Cuánta población de la comuna todavía no tiene agua? 
 
Alcalde, responde,  dentro de toda la ficha IFE que hemos estado haciendo el sector El Durazno, La 
Quebrada,  El Belloto, El Carrizal, en total un 30% de la comuna. 
 
Concejal Retamal, manifiesta, 30% de la comuna… 
 
Alcalde, interviene, así es, pero estamos trabajando con varios proyectos; sabemos que de aquí a 
cuatro años no vamos a cumplir el objetivo para que toda la gente tenga agua, pero vamos a 
trabajar para que eso se pueda cumplir lo máximo posible… 
 
Concejal Retamal, interviene, ¿también se entrega el agua en camión? 
 
Alcalde, responde,  a través de la Intendencia y Gobernación,  tenemos aseguradas a las personas 
hasta septiembre, de acuerdo a la ficha FIBE, lamentablemente mucha gente está volviendo a 
Sagrada Familia. 
 
Concejal Meléndez, comenta, recordar que el sector Camino Real tuvo agua potable, pero un 
sistema particular,  fue hecho en el año 2005, posteriormente creo que se acabó porque no había 
agua.   No he visto que se hayan realizado proyectos de agua potable desde el año 2010 en 
adelante,  el último que se realizó fue en el año 2010 en el sector de Los Amigos y Sanatorio – La 
Higuerilla, no se ha avanzado en ese tema; creo que se debe avanzar porque me han llamado 
reiteradas veces del sector La Primavera,  don Carlos Navarro, están haciendo la gestión para que el 
municipio les colabore o la D.O.H., se debe hacer una extensión de red. 
 
Alcalde, alude, estos son proyectos a larga data; se está viendo el sector de Sanatorio.   Hay unos 
pequeños APR en Santa Leonor, Villa La Estrella, la D.O.H. está haciendo un proyecto de estudio y 
diseño para Santa Leonor, Villa La Estrella, Valle Verde, El Descanso… 
 
Concejal Jorquera, interviene, con respecto al megaproyecto que tienen de La Cruz, hacía arriba es 
mucho ya que no se avanza en Villa Prat que es mucho más chico, es mejor avanzar con pequeños 
lugares que grandes. 
 
Concejal Reyes, alude, en relación a los alcantarillados   para no extendernos más, lo vemos más 
tarde. 
 
Alcalde, responde, sí.  
 
Concejal Meléndez, manifiesta, en relación a las dos cartas que envié al Concejo que no se lea, pero 
sí se entregue una copia a cada Concejal. 
 
Alcalde, alude, lo dije cuando comencé a leer las cartas que llegaron, también mencioné lo suyo. 
 
Concejal Meléndez, correcto. 
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3.- Cuenta del señor Alcalde.  
 
 

 Medidas adoptadas por el Municipio, frente al coronavirus. 

 

Alcalde, comenta, hasta ayer, existían 1.330 casos confirmados, 3 casos nuevos, 16 casos activos, 

recuperados 1.295 y 19 fallecidos.   Permanecemos en fase 3, denominada: preparación, del 

programa de Gobierno, paso a paso.   Desde el jueves, 15 del presente mes y año, se actualizó el 

programa y la fase 3, que tiene los siguientes cambios.  

 

Continuamos con toma de temperatura a conductores y pasajeros de vehículos, en los controles 

sanitarios, instalados en los ingresos a la comuna: Trapiche, La Fortuna, El Cerrillo y Villa Prat. 

Funcionan todos los días, desde las 07:00 horas a las 19:00 horas. 

Seguimos con la nebulización de hogares y sanitización de las vías públicas.  

 

 Centros vacunatorios 

 

Alcalde, comenta, funcionan en calidad de centros vacunatorios, contra el covid 19: El CESFAM  

Villa Prat, Liceo Bicentenario de Sagrada Familia y Posta de Santa Rosa,  atenderán del martes al 

jueves, desde las 8:30 horas a las 16:00 horas. El calendario de vacunación para esta semana, es el 

siguiente:  

 

 

 

 



 

10 

Alcalde, continúa, los CESFAM de Sagrada Familia, de Villa Prat y la Posta de Santa Rosa, toman 

exámenes PCR, a pacientes con síntomas covid 19.  

 

 

 Operativos de retiro de muebles en desuso y limpieza 

 

Alcalde, comenta, periódicamente, hacemos operativos de retiro de muebles en desuso y limpieza, 

en los distintos sectores de la comuna, en coordinación con las juntas de vecinos. El miércoles 

pasado, se realizó en la Villa Las Delicias…. 

 

Concejal Jorquera, interviene, debería hacerse un calendario,  así la gente se programa una vez al 

mes… 

 

Concejal Ahumada, interviene, los presidentes deben organizarse. 

 

Concejal Jorquera, señala, en algunos sectores no son representativos los presidentes de las juntas 

de vecinos… 

 

Concejal Retamal, interviene, hace tres meses pedí que retiraran unos cachureos en La Isla, todavía 

no llega el camión. 

 

Alcalde, primero que todo señores Concejales nosotros colaboramos en este tipo de trabajo, 

recordar que la comuna es bastante grande y  hay trabajos que debemos siempre realizar… 

 

Concejal Retamal, interviene, esa es la idea señor Alcalde, tener a la municipalidad en terreno, 

porque uno se desgasta presentando cosas básicas en la hora de incidentes, por tanto creo que el 

municipio debe estar más en terreno, para eso hay muchos funcionarios trabajando acá.   Los 

desechos que se sacan de las casas, ¿dónde van a parar?   

 

Alcalde, responde, a los vertederos.   Nosotros no entramos a las casas, la gente saca sus  cosas.   

Años atrás nos pasó en La Isla, fuimos y no había nada porque la gente sacó las cosas en la tarde… 

 

Concejal Retamal, interviene, una mala coordinación.  

 

Alcalde, siempre estamos haciendo ese tipo de operativos. 
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 Ciclos de Talleres Educativos 

 

Alcalde, comenta, exhibiremos: “Ciclos de Talleres Educativos”, consistentes en cápsulas online, 

transmitidas todos los jueves, en el fan page de la Corporación Cultural de Sagrada Familia, desde 

las 19:00 horas. Iniciativa postulada por la Corporación Cultural, financiada por el programa: 

“Maule Elige Cultura en Casa 2021”, de la Seremi de las Culturas, Las Artes y El Patrimonio de la 

Región del Maule. Los talleres son formativos, aptos para todo tipo de público y gratuitos. Su 

programación es la siguiente:  

- Títeres “Herramienta de apoyo para mediar y contar”, mes de julio. 

- “Aprendiendo Malabares”, agosto. 

- Técnica vocal en Canto Popular, agosto. 

- “El cómo de la Guitarra”, septiembre. 

- Técnicas Fotográficas y Técnicas Cinematográficas, octubre. 

- Diseño, confección de máscaras de teatro, noviembre. 

- Cuenta Cuentos para niños, diciembre. 

 

 

 Elecciones primarias 

Alcalde, señala, el municipio en conjunto con otros servicios públicos, trabajan afinando los 

últimos detalles para desarrollar en forma normal, dentro de la pandemia derivada del covid 19, 

las próximas elecciones primarias, que se realizaran el domingo, 18 de julio del año 2021.   

 

Concejal Meléndez, manifiesta, con respecto al covid, ¿hay funcionarios que tengan permiso para 

estar en toque de queda? 

Alcalde, responde, solamente para aquellos que deban realizar trabajos después de la hora. 

Concejal Meléndez, pregunta, ¿quiénes pueden ser? 

Alcalde, responde, los que están nebulizando, los eléctricos…. 

Concejal Meléndez, interviene, ¿tienen permiso? 

Alcalde, responde, sí, es un permiso regional, lo hace la señorita Marjorie o Valentina, quienes 

piden la autorización y se la entregan a quienes están trabajando.  Si ustedes necesitan un permiso 

también se puede solicitar la autorización, solamente para las emergencias. 

Concejal Meléndez, pregunta, ¿se pagan horas extraordinarias? 
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Alcalde, responde, para hacer trabajos sí, no voy a pedir permiso para dar una vuelta si están 

pagando horas extraordinarias, es ilógico, pero el personal eléctrico que está funcionando muy 

bien desde enero en adelante, se le paga las horas extras. 

Concejal Meléndez, señala, estoy hablando de las horas nocturnas. 

Alcalde, responde, sí, la gente que trabaja. 

 

 

 

4.- 9:35  horas, asiste don Pablo Luna Taguada, Director Comunal del Depto. de Salud. 

 Aprobación  bases concurso público para proveer al cargo de Director/es,  CESFAM  

de Sagrada Familia y Villa Prat. 

 

Alcalde, señala, el martes pasado  el Director del Departamento de Salud, dio a conocer las bases de 

este concurso público, me imagino que ustedes la leyeron para colocar algo que ustedes quieran 

agregar… 

 

Concejal Jorquera, interviene, el colega Germán, tocó un muy buen punto. 

 

Concejal Reyes,  alude, sí, el tema jurídico, informar si existe algún delito o falsificación… 

 

Concejal Jorquera, interviene,  ha pasado en cargos públicos, siguen en los cargos. 

 

Director Depto. de Salud,  alude, sí, lo incluimos en las  bases, página 3. 

 

Alcalde, pregunta, ¿señores Concejales, estamos en condiciones de aprobar o rechazar? 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Cristian? 
 
Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Concejal Meléndez,  vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 

Concejal Reyes, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia,  que suscribe 
certifica la Aprobación  de las bases concurso público para proveer al cargo de Director/es,  
CESFAM de Sagrada Familia y Villa Prat; según presentación realizada por don Pablo Luna 
Taguada, Director Comunal del Departamento de Salud  y  a resolución tomada por el honorable 
Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la unanimidad  de los 
señores Concejales  presentes en la  307°  sesión ordinaria,  del día martes 13 de julio  de 2021.  
 

 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal, vota sí. 
 
Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí.  
 
Concejal Reyes, vota sí.  
 
Alcalde,  vota sí.  
 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado al Departamento Comunal de Salud, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a  trece días de  julio  del año 2021.  
 
 
 

 
 
  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
BRA/ach 
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Alcalde,  aprovechando que está el Director del Departamento de Salud, alguien quiere hacer 

alguna pregunta. 

 

Concejal Reyes,  alude, yo, señor Alcalde quiero felicitar a don Pablo Luna, por un retiro de 

escombros que había por mucho tiempo en el CESFAM de Villa Prat,  consecuente con ello las cosas 

negativas hay que nombrarlas, pero las positivas también, la gente estaba muy contenta por esta 

acción, ojala esto sea reiterativo y no se produzcan estas cosas en el CESFAM; agradecido don Pablo. 

Lo otro don Pablo, tenemos un problema grave en Villa Prat, con respecto a las fosas 

constantemente pasan llenas, eso es un problema sanitario, no menor…. 

 

Alcalde,  interviene, por lo mismo la semana pasado me pidió don Pablo, vimos con la Dirección de 

Obras, porque lamentablemente cuando ocurre este tipo de problemas debemos contratar otro tipo 

de empresa para salir del problema. 

 

Concejal Reyes, pregunta, ¿cuándo estaría ese camión que está en licitación? 

 

Alcalde, responde, eso lo ve el GORE, ellos son los mandantes. 

 

Director Depto. de Salud, señala, como no tenemos personal idóneo en el departamento, Obras y 

SECPLAC, deben analizar el problema en sí, personal del agua potable de Sagrada Familia quiso 

ayudarnos porque conoce más de la materia, lo que él nos decía es que era problema del drenaje, 

más que de la fosa en sí; probablemente deba construirse otro drenaje. 

 

Alcalde, señala, primer año que tenemos ese problema, vamos a revisar porque debe ser el drenaje. 

 

Concejal Meléndez, manifiesta, me gustaría que don Pablo me explicara, sobre los médicos que fue 

a buscar al Ecuador los que llegarían en ese tiempo en el mes de enero. 

 

Director Depto. de Salud,  responde, llegaron algunos, era una comisión regional, no iban a venir 

muchos médicos a Sagrada Familia. 

 

Concejal Meléndez, alude, acá dice lo contrario. 

 

Director Depto. de Salud, señala, en las notas de prensa no puedo aclarar lo que dice un periodista.  

Me recuerdo que llegó el médico Cristian Zambrano, quien ya no está, porque estamos hablando de 

hace muchos años. 

 

Concejal Meléndez, indica, acá habla de médicos especialistas. 

 

Director Depto. de Salud, indica, en atención primaria no se pueden traer médicos especialistas. 

 

Concejal Meléndez, acota, fueron con esa finalidad. 

 

Director Depto. de Salud, alude, no…. 

 

Concejal Meléndez, interviene, es decir, no sirvió de nada el viaje. 

 

Alcalde, señala, no, porque nos sirvió para traer a médicos, en ese tiempo llegó el doctor Zambrano 

y el otro no recuerdo. 
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Concejal Meléndez, es decir, plata perdida el viaje… 

 

Director Depto. de Salud, señala, cada uno lo toma como corresponde… 

 

Alcalde, interviene, Concejal, no vamos a jugar al empate, esa vez pedimos autorización al Concejo 

para realizar este viaje, no solamente fuimos nosotros, sino también de otras comunas, a todos nos 

fue bastante bien. 

La semana pasada Concejal usted hizo una consulta en hora de incidentes, referente al Director del 

Depto. de Salud. 

 

Concejal Meléndez, manifiesta, una consulta y una solicitud, donde el habilitado del departamento 

me entregase los reintegros que había hecho don Pablo Luna, por el sumario que aparece en el acta 

de gestión que ustedes entregan;  la primera parte dice que está resuelta, pero la segunda parte dice 

que no está resuelta; se refiere específicamente al sumario de don Pablo Luna.   La consulta la hago 

al municipio, para que el habilitado me certifique que se hizo el reintegro del dinero. 

 

Alcalde, interviene, lo ideal Concejal es hacerle las consultas al funcionario aludido… 

 

Concejal Meléndez, responde, creo que no corresponde cuando estamos tratando otros temas, la 

vez pasada era el tema del llamado a concurso, no es conveniente meter temas que no tienen nada 

que ver…. 

 

Alcalde, interviene, aprovechemos de manera inmediata…. 

 

Concejal Meléndez,  interviene, bueno, para otra vez lo hago así. 

 

Concejal Retamal, alude, la consulta del Concejal es si se devolvieron o no los dineros. 

 

Alcalde, lo vamos hacer. 

 

Concejal Retamal, pregunta, ¿no se puede hacer en este minuto? Aprovechar que estamos en 

Concejo, a mí me carga estar recibiendo tanto papeleo,  ¿se devolvieron los dineros sí o no?   La 

misma consulta hice la semana pasada, si la señorita Pino va a devolver los treinta millones o no.   

¿se devolvieron sí o no? 

 

Director Depto. de Salud, responde, sí, hace años devolví.   Primero que nada eso no es un sumario, 

fue una investigación a raíz de una denuncia que hizo un Concejal en ese entonces en mi contra, se 

dan cifras que no corresponden a la realidad,  tal vez no se entendió el tenor de lo que se está 

diciendo en la investigación.   Porque a mí se me ordenaba devolver M$180.-  por concepto de 

viáticos mal calculados, no me los pagaba yo, me los pagaba la administración; entonces La 

Contraloría dijo que se habían calculado mal los viáticos, donde debía devolver una cierta parte y, 

lo otro Concejal se decía que debía devolver M$7.000.-, lo que no es cierto, porque eso es lo que 

aparece del total investigado y, de esos M$7.000.- debía devolver M$180.-, lo que se devolvió 

inmediatamente. 

 

Concejal  Meléndez, pregunta, ¿entonces por qué Contraloría no cierra el tema? Por eso consulto. 

 

Alcalde, responde, está cerrado. 

 

Concejal Meléndez, señala, la segunda parte dice que no está cerrado. 
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Alcalde, manifiesta, lo ideal Concejal es tener la versión del funcionario. 

 

Concejal Meléndez, señala, tengo la versión escrita Alcalde que ustedes entregan en el acta de 

gestión. 

 

Alcalde, lo vamos a revisar. 

 

Director Depto. de Salud,  alude, es falso sobre los M$7.000.- que ordenó La Contraloría devolver, 

la municipalidad debía calcular los días que salía en exceso, pero todo eso se produce porque la 

administración de la época desconocía el caso. 

Concejal Meléndez, insiste, la consulta la he realizado porque en el acta de gestión dice que la 

primera parte está cerrada, y la segunda parte no está cerrada. 

 

Alcalde, indica, explica Enzo por favor… 

 

Concejal Meléndez, interviene, perdón, pero por una moción de orden el Administrador no puede 

intervenir, porque él no es un Concejal,  no puede participar, a no ser que nosotros queramos 

hacer las consultas, porque no es un séptimo Concejal…. 

 

Alcalde, interviene, Concejal, es el Administrador Municipal, puede estar acá… 

 

Concejal Meléndez, interviene, puede estar, no tengo ningún inconveniente, pero no participar 

como Concejal. 

 

Alcalde, señala, puede aclarar dudas… 

 

Concejal Meléndez, interviene, si es que nosotros estimamos sí. 

 

Alcalde, alude, en el Concejo anterior tuvimos el mismo problema, fuimos a La Contraloría, 

mantengamos la fiesta en paz Concejal… 

 

Concejal Meléndez, dejemos claro Alcalde, él no es el séptimo Concejal. 

 

Administrador Municipal, señala, lo que le quiero explicar Concejal es que se deben informar las 

auditorías realizadas durante los últimos periodos; ese año se hizo seguimiento a ese informe el que 

indicaba que una parte estaba resuelta y la otra no, eso se informa cada año, pero también 

internamente hay otros seguimientos que realiza La Contraloría respecto a esas auditorías, eso se 

hizo en su momento y se informó; por lo tanto lo que usted vio en el acta de traspaso es lo de ese 

año…. 

 

Concejal Meléndez, interviene, está bien,  pero si ustedes informan esto  de Pablo Luna, todavía 

hace mucho ruido en la gente, por tanto debo consultar si es efectivo o no,   no hablo que deba 

M$7.000.- el informe dice que son M$7.000.- 
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5.- 9:55 horas, asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC. 

 Presentación listados proyectos en ejecución y postulación, año 2020 – 2021,  

comuna de Sagrada Familia. 

 

Mariela Peña, SECPLAC, buenos días señor Alcalde, Concejales,  la presentación que les traigo es 

sobre los proyectos  que se están ejecutando, situación en que se encuentra y cartera que tenemos 

para el resto del año. 

 

 
 

Mariela Peña, SECPLAC,  comenta, este es el equipo que trabaja en SECPLAC. 

 

 



 

18 

Concejal Reyes, pregunta, ¿estas obras que están entregadas tienen garantía? Si es que los trabajos 

han quedado deficientes. 

 

Mariela Peña, SECPLAC, responde, las garantías que dejamos es por correcta ejecución de la obra, 

por un año. 

 

Concejal Retamal, pregunta, ¿el paseo peatonal  de Lo Valdivia va a quedar así? 

 

Mariela Peña, SECPLAC, responde, sí, así estaba ejecutado. 

 
 

 
Mariela Peña, SECPLAC, señala, el terreno para la planta de tratamiento de Villa Prat, no sería 

factible… 
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Concejal Jorquera, interviene,  no conozco donde está el terreno, pero tampoco sería bueno 

desechar todas las alternativas, me gustaría conocerlo un poco más a lo mejor es idóneo para hacer 

la planta. 

 

Mariela Peña, SECPLAC, responde, no, el terreno no es idóneo para construir la planta…. 

 

Concejal Meléndez, señala, ese terreno se compró en mi tiempo, había una empresa que vio el 

lugar quien señaló que era para la planta de tratamiento, ahora si la consultoría que se hizo en esos 

años no estuvo tan completa y ahora se dice que es inundable, creo que lo más razonable es 

cambiarlo, el dinero en ese tiempo lo dio la SUBDERE, esta frente a Carabineros.  ¿ese terreno ahora 

está siendo arrendado? 

 

Alcalde, responde, no. 

 

Concejal Meléndez, creo que debería tomar posesión el municipio y ver que pueden hacer con el 

terreno, porque no se puede dejar ahí para que lo ocupe cualquiera.  

 

Alcalde, señala, la idea es vender ese terreno porque usted sabe que están sumamente caros por el 

auge que tenemos con los cerezos, estamos viendo un lugar, antes de hacer un compromiso de 

compraventa queremos que Samuel vea si el terreno es apto; toda la gente quiere tener 

alcantarillado, pero no quieren vender para no tener al lado de la casa la planta de tratamiento. 

 

Concejal Jorquera, interviene, es importante hacer esto luego Alcalde,  no sacamos nada con hacer 

estudios sino está el terreno,  consiguió la plata a don Roberto, pero así no se puede avanzar…. 

 

Alcalde, interviene, en este momento son nueve plantas elevadoras que se van a colocar, perdimos 

dos años, porque donde queríamos colocar la planta la gente nos cobraba muy caro por el terreno. 

 

Concejal Reyes, señala, vengo siguiendo el tema de agua potable en Villa Prat hace muchísimos 

años,  tener en consideración que para la región es el problema más importante, es lo que se ha 

escuchado del Intendente, este es un problemón que tenemos no tan sólo a nivel comunal, sino que 

regional, consecuente con ello me gustaría señor Alcalde y señores Concejales, para hondar más en 

este tema, sería bueno que en el próximo Concejo nos detuviéramos para analizar esta 

problemática, ¿les parece? Con el propósito que todos tuviéramos conocimientos cabales de lo que 

se ha hecho y no se ha hecho, porque hoy día estamos entrampados en un diseño desde el año 

2017 con la empresa NNSP, posteriormente estuvo la empresa INGEGROUP, pero nos encontramos 

con la problemática que el terreno no era apto para la planta de tratamiento; toda la gente 

esperanzada que en un plazo de dos años estaría listo, pero llevamos cuatro años y se tiene sólo un 

15%.   En este minuto Villa Prat no tiene polvo de desarrollo a consecuencia de esta gran 

problemática. 

 

Alcalde, tenemos que seguir trabajando, no nos podemos quedar así.  Sigamos por favor… 

 

Concejal Reyes, interviene, señor Alcalde, no me respondió si lo vemos la próxima semana… 

 

Alcalde, interviene, estoy viendo… 

 

Concejal Meléndez, interviene, puede ser en sesión de comisión. 

 

Alcalde, claro. 
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Concejal Retamal, interviene, perdón señor Alcalde, en ese momento me gustaría que también se 

tocara el tema de La Isla, es algo muy importante, porque la planta de tratamiento de ese lugar 

contamina el canal hace años, he realizado denuncia a los Inspectores y todo queda en nada, esa 

planta de tratamiento contamina, tira la mierda al canal, con estas palabras lo digo… 

 

Alcalde, interviene, esto no solamente es un problema comunal…. 

 

Concejal Retamal, interviene, como ahí se habla de un megaproyecto para La Isla, por eso quiero 

saber dónde apunta…. 

 

Alcalde, señala, ese proyecto es muy largo… 

 

Concejal Retamal, interviene, lo conozco, lo sé… 

 

Alcalde, continúa, por eso estamos viendo cómo mejorar la planta de tratamiento de aguas servidas. 

 

Mariela Peña, SECPLAC, continúa,   como decía don Germán, el proyecto de Villa Prat debe 

conversarse de manera más extensa, porque da para mucho rato.  

 

 

 

 
 

Mariela Peña, SECPLAC,  comenta,  con respecto al plan regulador, la empresa está entregando las 

últimas etapas del vuelo,  con esos estudios la SEREMI del MINVU me comenta que toma eso y hace 

la licitación dentro de este año, de la empresa consultora que hará el plan regulador con estos 

antecedentes.   Me manifestaron que en algún momento se tendrá que considerar a algún Concejal, 

que sea contraparte técnica de este estudio, debe participar de las reuniones por zoom… 

 

Concejal Jorquera, interviene, ojalá sea más de uno… 

 

Mariela Peña, SECPLAC,  manifiesta, esas instrucciones no son de la municipalidad, sino que de la 

SEREMI del MINVU, puedo consultar, pero me dijeron que debía ser uno. 
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Concejal Meléndez, pregunta,  ¿Alcalde puedo hacer una consulta? Lo digo para su conocimiento. 

 

Alcalde, responde, sí. 

 

Concejal Meléndez,  comenta, ayer me llamó Cesar,  quien me dijo que tenía un problema con este 

terreno, además de la señora Rosa Valenzuela, les sugerí que se pusieran en contacto con usted, 

más que nada es para prevenir y no tengamos algún problema. 

 

Alcalde, señala, también me llamó, ha venido muchas veces a conversar el tema, cada cual debe ver 

lo que le corresponde. 
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Alcalde, pregunta, ¿se puede incluir en las plazas bebederos para los perros? 

 

Mariela Peña, SECPLAC, responde, sí, no veo inconveniente en eso. 

 

Concejal Retamal, alude, hay unos tubos que se usan, los están poniendo en Curicó y grandes 

ciudades, en Europa se usa mucho, agua y alimento…. 

 

Concejal Jorquera, interviene, lo uso en mi casa, pero para el agua no es bueno porque no corre 

queda estancada, hay uno como el estanque del baño donde el agua va bajando, ese es bueno. 

 

Concejal Retamal, pregunta, ¿las áreas verdes no vienen con asiento? 
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Mariela Peña, SECPLAC, responde,  si vienen con escaños.  
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Alcalde, señala, me gustaría en el mes de agosto visitáramos todos los proyectos emblemáticos de 

gran envergadura, ¿les parece? 

 

Señores Concejales están de acuerdo.   
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Mariela Peña, SECPLAC,  manifiesta, en este proyecto y en el de La Cruz me quería detener, porque 

por primera vez nos están pidiendo el cambio de uso de suelo, significa que el proyecto además de 

ser aprobado por el GORE  tiene que pasar a través del S.A.G., el proceso no es complejo en hacerlo, 

pero es muy largo.  

 

Concejal Meléndez, pregunta, La Cruz, ¿en qué terreno está? ¿a qué se refiere? 

 

Mariela Peña, SECPLAC, responde, al estadio. 
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Concejal Reyes, alude, puede ser a futuro un cierre perimetral para ese sector. 

 

Mariela Peña, SECPLAC, sí, puede ser. 
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Concejal González, alude, faltan ciclovía en la población Santa Emilia y Villa La Vega. 

 

Alcalde, comenta, ahí nadie sabe para quién trabaja, cuando se hizo el estudio era para Santa 

Emilia, sin embargo arrojó que no daba para ese lugar… 

 

Concejal González, interviene, entonces habría que hacer otra postulación en  Villa La Vega y Santa 

Emilia. 

 

Alcalde, así es. 

 

Concejal González,  también solicitan ciclovía en el sector de Los Quillayes, mucha gente sale hacer 

deporte, van a trabajar en bicicleta. 
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Mariela Peña, SECPLAC, señala, todas las rutas son enroladas,  esa es la dificultad con Vialidad, en 

Villa Prat no tenemos faja en la berma por eso se demora tanto en pronunciarse.   

Además, tenemos varios sectores para pavimentación La Isla, Santa María de Los Quillayes,  Las 

Parcelas de Los Quillayes, en el sector La Cruz lo estamos dividiendo por paños, en La Isla los chicos 

estuvieron la semana pasada revisando los últimos callejones, en algunos no dan los metros…  

 

Concejal Retamal, interviene, no van a dar porque los vecinos no han querido nunca enanchar esos 

callejones; por ejemplo donde está la capilla tendrían que echarle abajo un pedazo porque 

construyeron hasta el borde, lo mismo pasó en el callejón El Cobre, no entiendo como construyeron 

esa pavimentación y dejaron los postes a mitad de camino; el callejón Solís tampoco da el ancho 
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con suerte pasa un auto; el Santa María no da, donde está La Estrella tampoco porque va un canal, 

Los Vásquez lo mismo….   

 

Mariela Peña, SECPLAC, estamos viendo que alternativa para que no abarque tanto costo para el 

municipio… 

 

Concejal Jorquera, interviene, la gente que no puede optar a una vereda le sirve harto. 

 

Mariela Peña, SECPLAC, claro, pero el problema es que debemos cumplir con la normativa. 

 

Concejal Jorquera, alude, mejorar las veredas que están en la ruta K156 donde está la Villa Lautaro.  

 

Concejal Meléndez, me parece bien toda la cantidad de proyectos que hay,  pero hecho de menos el 

mejoramiento a los  puentes  de la población Esperanza Chica, tienen que llevar un equilibrista 

para achuntarle a los tablones; hay que pensar porque eso es parte del pueblo.  Algún 

financiamiento para el canal Quillayes, en ese tiempo no había financiamiento  para ese tipo de 

obras, ese lugar es muy transitado. 

 

Concejal Jorquera, pregunta, ¿don Francisco, había una pasada antes por el matadero para allá? 

 

Concejal Meléndez, responde, no, nunca ha habido. 

 

Alcalde, comenta, Concejal la idea nuestra ahora que se están abriendo varias puertas de 

financiamiento, es ver por donde podemos entrar ahí, usted tiene mucha razón, la gente nos alega 

bastante especialmente cuando pasan los camiones de alto tonelaje, lo hemos mejorado dos veces y 

a durado menos que un paquete de cabritas.   Hay que ver la fuente de financiamiento, es un buen 

desafío para nosotros este año. 

 

Mariela Peña, SECPLAC, continúa, cierre perimetral estadio de Santa Rosa,  construcción sede social 

Juventud Hualemu, mejoramiento de dos áreas verdes sector La Isla, camarines cancha Santa 

Carmen, construcción sede Bo y Eliana, construcción veredas Eben Ezer, construcción multicancha 

Villa Alegría, construcción Sede Social Villa Libertad, mejoramiento área verde Corral de Piedra,  

construcción sede El Durazno,  mejoramiento sede Sanatorio comuna de Sagrada Familia, 

construcción soluciones sanitarias Sanatorio La Higuerilla,    construcción sede social ASEMUCH,  

reposición cuartel de Bomberos La Isla… 

 

Concejal Retamal, interviene, ahí quiero que se pare un segundo.   El año 2014 ingresaron una 

carpeta los chiquillos del Cuerpo de Bomberos La Isla, estuvimos en una reunión con el Alcalde, 

también don Luís González,  los enanitos verdes se robaron la carpeta porque se perdió, todavía no 

se ha dado respuesta que pasó con ella… 

 

Alcalde, interviene, la entregaron, pero no dijeron a quien se la pasaron… 

 

Concejal Retamal, interviene, la entregaron acá en la municipalidad Alcalde, usted estaba presente 

ese día junto a la Gobernadora, en sintesis los chicos de La Isla nunca han tenido un aporte de parte 

del municipio, a no ser de la subvención que entregan a Bomberos de la comuna.   El cuartel se 

llueve completo,  la parte de atrás la construyeron ellos pero se llueve, entonces estamos al debe 

con los chiquillos  porque son voluntarios, deben trabajar en condiciones dignas,  desde el año 

2014 a la fecha no se ha hecho nada con el cuartel… 
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Alcalde, interviene, Concejal,  estuve en esa reunión y usted sabe que se debe hacer un cuartel que 

este normado, también nos dieron las gracias por la ayuda que les hemos entregado y no decir que 

nosotros no le hemos colaborado y, lo malo es que no podemos hacer tanta colaboración por 

compañía, tiene que ser a través del Cuerpo de Bomberos porque la subvención que llega ellos la 

reparten.   Nosotros les hemos colaborado…. 

 

Concejal Retamal, interviene, ese día no se acordaron eso señor Alcalde, trate de no dejarme de 

mentiroso, usted salió de allá donde se conversaron muchos más temas y ese terreno incluso fue 

donado por una señora del sector La Isla, es decir, el municipio no ha gastado ni uno ahí; usted 

sabe que el cuartel se llueve.   En el sector La Isla,  nosotros iniciamos esa brigada de emergencia, 

con una carretilla y una bomba de agua; don Francisco estaba cuando se inició.   Entonces, lo que 

estoy reclamando es que se les considere   urgente al cuartel de Bomberos de La Isla. 

 

Mariela Peña, SECPLAC,  comenta,  Concejal, ese día no fui a la reunión estuvo presente Paulina, 

nosotros le explicamos a la persona que está a cargo en La Isla, nosotros no podemos hacer cosas 

que no están normadas… 

 

Concejal Retamal, interviene, eso lo tengo sumamente claro, el ancho no da, los dos pisos tampoco, 

al final los chiquillos querían solamente un arreglo. 

 

Mariela Peña, SECPLAC, continúa, reponer el arreglo en ese terreno no es factible, no podemos 

hacer un proyecto en un terreno que no está normado, por eso no se han hecho intervenciones de 

financiamiento del GORE, SUBDERE o quien sea…. 

 

Concejal Jorquera, interviene, disculpe la ignorancia, he visto cuarteles chiquititos que están 

arreglados….  

 

Concejal Retamal, interviene, claro, este es del año 2014, bueno sino se puede hacer nada en ese 

terreno,  hay que comprar otro… 

 

Alcalde, interviene, se acuerda…. 

 

Concejal Retamal, interviene, sí, señor Alcalde pero tampoco he tenido respuesta por ese terreno 

fiscal.    Pregunto porque la gente del sector La Isla  me pide que pregunte  y por toda la comuna es 

igual, han pasado siete años y no ha habido ninguna respuesta.   La Isla debe tener un cuartel 

decente, se comprará un terreno aunque sea con recursos municipales, porque me da vergüenza 

ajena, ese día estuve se llovía todo. 

 

Alcalde, señala, si ustedes tienen algún proyecto que podamos  agregar a la cartera de proyectos, lo 

haremos. 

 

Concejal Jorquera, manifiesta, Alcalde hay que ver el tema de la cancha de Santa Emilia. 

 

Alcalde, comenta, el dueño tiene el 1%. 

 

Concejal Jorquera, creo que el Juzgado debería dictaminar y pagarle el porcentaje que le 

corresponde a él, para poder seguir avanzando…. 

 

Alcalde, interviene, a usted le consta que hemos hecho reuniones, una cosa era cambiar la cancha a 

otro lugar, lógicamente la gente tiene sentimientos encontrados y no quieren irse de ese lugar. 
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Concejal Jorquera, interviene, Alcalde coloque un abogado para llegar a buen término, porque 

usted tiene el porcentaje favorable… 

 

Concejal Meléndez, interviene, existe una ley de Saneamiento y Bienes Comunes, se hacía a través 

del Juzgado, donde el propietario puede pedir al Juez que remate y hacer una oferta….en esos años 

compré esos derechos, creo que podríamos hacer una oferta… 

 

Alcalde, interviene, la primera vez eran M$8.000.- 

 

Concejal Meléndez, interviene, por esta vía  de la ley de Saneamiento y Bienes Comunes, tengo la 

impresión que cualquier dueño puede pedir el derecho a remate y comprar los otros, nosotros 

tenemos más derechos que la persona, porque él no podrá pagar M$200.000.- por nuestros 

derechos.   No recuerdo bien, voy averiguar e informo en la próxima reunión. 

 

Concejal Ahumada, pregunta, ¿el derecho esta en cualquier lado de la cancha o en un lugar 

específico? 

 

Concejal Meléndez, responde, en cualquier lugar de la cancha. 

 

Concejal González, señala,  la sede de Santa Emilia es del año 1968, como no está comprado ese 

derecho no se puede postular a nada.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

36 

 Presentación de Aprobaciones de Ingreso  al S.A.G.  de solicitud de informe 
favorable para la Construcción de los siguientes terrenos municipales: 

 

 Terreno del Estadio del sector La Cruz,  por el proyecto Mejoramiento Recinto Club 
Deportivo La Cruz, Comuna de Sagrada Familia. 
El terreno se denomina según escritura como: Lote N° 1 que formaba parte de la 
Hijuela Cuarta, ubicada en el sector La Cruz, en la Comuna de Sagrada Familia.  

 
 
Alcalde, pregunta, ¿no sé si estamos en condiciones de aprobar o dejarlo para la próxima semana? 
 
Señores Concejales, están de acuerdo en aprobar. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Cristian? 
 
Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Concejal Meléndez,  vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 

Concejal Reyes, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia,  que suscribe 
certifica la Aprobación  de ingreso al S.A.G., de solicitud de informe favorable para la construcción  
del  terreno del Estadio del sector La Cruz,  por el proyecto Mejoramiento Recinto Club Deportivo 
La Cruz, Comuna de Sagrada Familia. 
El terreno se denomina según escritura como: Lote N° 1 que formaba parte de la Hijuela Cuarta, 

ubicada en el sector La Cruz, en la Comuna de Sagrada Familia; según presentación realizada por 

doña Mariela Peña Moraga,  SECPLAC  y  a resolución tomada por el honorable Concejo Municipal 

de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la unanimidad  de los señores Concejales  

presentes en la  307°  sesión ordinaria,  del día martes 13 de julio  de 2021.  

 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
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Concejal Retamal, vota sí. 
 
Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí.  
 
Concejal Reyes, vota sí.  
 
Alcalde,  vota sí.  
 
 
Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría  de Planificación Comunal, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a  trece días de  julio  del año 2021.  
 
 

 
 
  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
BRA/ach 

 
 

 Terreno del Estadio Villa Prat, por el proyecto Mejoramiento Estadio Municipal de 
Villa Prat. 
El terreno se denomina según escritura como: Retazo de terreno ubicado en Villa Prat 

de este departamento. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 
 
Concejal Jorquera, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Cristian? 
 
Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Concejal Meléndez,  vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 

Concejal Reyes, vota sí. 
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 
 
Alcalde, vota sí. 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

 Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia,  que suscribe 
certifica la Aprobación  de ingreso al S.A.G.,  de solicitud de informe favorable para la construcción 
del  terreno del Estadio Villa Prat, por el proyecto Mejoramiento Estadio Municipal de Villa Prat. 
El terreno se denomina según escritura como: Retazo de terreno ubicado en Villa Prat de este 
departamento; según presentación realizada por doña Mariela Peña Moraga,  SECPLAC  y  a 
resolución tomada por el honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus 
funciones y por la unanimidad  de los señores Concejales  presentes en la  307°  sesión ordinaria,  
del día martes 13 de julio  de 2021.  
 

Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal, vota sí. 
 
Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí.  
 
Concejal Reyes, vota sí.  
 
Alcalde,  vota sí.  
 
 
Esta votación queda registrada como Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría  de Planificación Comunal, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a  trece días de  julio  del año 2021.  
 
 

 
 
  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
BRA/ach 
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6.- Hora de Incidentes. 
 
 
 
1.- Concejal Luís González 
 

 Ciclovía para el sector de Los Quillayes. 
 

 En Villa La Victoria I de Los Quillayes, hay que revisar las cámaras porque la gente está 
botando el agua afuera, está cayendo a las casas vecinas. 
 

 Callejones en mal estado, ver qué solución podemos dar. 
 

 En el sector La Isla, hay basureros en mal estado.  En el estadio  deben cortarse  unos 
árboles. 
 

 Me reuní con don Leonardo Pérez, presidente del Club Deportivo del sector Santa Rosa, 
están pidiendo camionadas de petro para rellenar el estadio. 
 

 Tapa del alcantarillado de la Villa San Sebastian de Santa Rosa. 
 

 La gente de varios sectores solicita que el cajero del banco permanezca con dinero los fines 
de semana, ¿qué podemos hacer ahí?   
 

Alcalde, responde, vamos a hablar con el agente. 

 
 
 
2.- Concejal Cristian Retamal 
 
 

 Específicamente también traía las mismas problemáticas que mencionó don Luís, la tapa de 
alcantarillado de la Villa San Sebastian de Santa Rosa.   Hace más de un mes y medio se 
avisó a la municipalidad…. 

 

Alcalde, responde, se compraron los materiales.  

Concejal Retamal, continúa, ha habido accidentes señor Alcalde en ese lugar, solamente 

demarcaron con una cinta. 

 
Concejal Cristian Retamal 

 
 Me preocupa bastante la situación del Registro Civil por las tremendas filas que se forman, 

se podrá enviar una carta al Encargado Regional, porque son demasiadas las horas que debe 
estar esperando la gente a la intemperie, sin baño, (mujeres embarazadas, adultos mayores).   
No sé qué injerencia tiene la municipalidad en esto. 

 
Alcalde, responde, ninguna, solamente buena voluntad  mandar una carta, sacar fotos para que 

vean en las condiciones que se encuentra la gente. 

Concejal Retamal, tal vez unos toldos, he ido a Lontué y es mucho más expedito. 
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Concejal Cristian Retamal 

 Es importante señor Alcalde, conocer a los funcionarios que trabajan en el área municipal,  
educación y salud, a lo mejor mucho de ellos no nos conocen; saber cuáles son las  
dependencias, bienes e inmuebles municipales; porque hay muchas problemáticas que nos 
está diciendo la gente. 

 

 No se han hecho arreglos de caminos en algunos sectores. 
 

 Existe una sede de los Atléticos la Pobla de  la población Esperanza Chica, hace dos meses se 
comunicaron con don Patricio, porque el trabajo de la cerámica de la sede está toda 
quebrada, de punta a punta… 
 

Alcalde, interviene, no se ha entregado al club…. 

Concejal Retamal, señala, tampoco han dado una respuesta al club. 

Alcalde, manifiesta,  no me habían comunicado lo que usted me esta diciendo.   

Concejal Retamal, alude, tengo un video señor Alcalde. 

Alcalde, interviene, sí sé que puede tener un video, pero formalmente no ha llegado nada por la 

Oficina de Partes… 

Concejal Retamal, interviene, dije que lo iba a presentar en incidentes, cumplo con lo que les 

prometí a ellos.    

 
Concejal Cristian Retamal 

 
 Arreglo en camino Los Arrayanes, gente que vive en unas parcelas están pidiendo arreglo en 

ingreso, la carta la presentó en marzo la señorita Maritza Medina, en invierno se junta 
mucha agua y barro. 

 

 Me preocupa también el camino de la Sanco – Santa Adriana, esta intransitable.  ¿que se 
hará en ese lugar? 
 

Alcalde, comenta,  hace siete años atrás se echó una lechada, se hizo tira porque empezaron a pasar 

camiones con mucho peso,  ese camino no está enrolado, estamos viendo la posibilidad  de 

postularlo nuevamente a un proyecto de lechada o tratar de enrolarlo para que Vialidad con todos 

los trabajos que está haciendo en los caminos, pueda echarle un asfalto más grueso, porque la 

lechada es muy delgada, no dura nada. 

 
Concejal Cristian Retamal 

 
 Necesito del año 2017 a la fecha todas las órdenes de compra, cotizaciones,  facturas y 

licitaciones, de la empresa Curicó Libro. 
 

 Me interesa que me hagan llegar  el informe final n°285 de La Contraloría,  el cual aparece 
en el pendrive. 
 

Administrador Municipal, pregunta, ¿tiene el año? 
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Cristian Retamal, responde, marzo de este año sino me equivoco.   En el pendrive aparece mucha 

información, pero cuando uno no es expertís en esto, uno queda con la duda, prefiero que me las 

aclaren. 

 

Concejal Cristian Retamal 
   

 Necesito una respuesta formal del caso multicancha La Isla, han pasado muchos años y no 
se ha resuelto nada, quisiera saber si se va a comprar o se verá otro terreno, porque la gente 
me pregunta.  

 
 
 
 
3.- Concejal Francisco Meléndez 
 

 Sobre ese tema creo que sería interesante que hiciéramos una reunión especial, por el 
terreno de Santa Adriana y La Isla, en mi tiempo la señora Blanca Ruz, estaba a cargo de la 
administración, por tanto deberíamos pedir información, no se la vamos a pedir ahora a 
ella; pero por lo menos nos ayude aclarar lo que pasó en ese momento. Porque no se 
inscribió, cuando se pagó estuve presente porque recibió el dinero la señora del negocio… 

 

Concejal Retamal, interviene, el cheque por M$5.000.-  

Concejal Meléndez, alude, M$12.000.-, fue la única vez que me invitaron,  recuerdo porque el 

señor estaba en silla de ruedas y la señora estaba de pie, eso lo tengo muy claro.   Ese terreno se 

compró y se pagó, pero no sé qué ocurrió posteriormente porque hay un departamento de 

administración que debe inscribir los terrenos, hay muchos más.    Por ejemplo en Santa Emilia, 

también compramos un terreno para la planta de tratamiento de ese sector.   Por eso me parece 

sumamente extraño, lo mismo ocurre con Santa Adriana.   Me gustaría que tuviéramos una 

reunión donde nos avocáramos a estos temas; porque me cuentan mucho que yo soy el responsable, 

puedo tener algo de responsabilidad pero esos terrenos fueron pagados… 

Alcalde, interviene, Concejal el problema es que no estaba inscrito en el conservador de bienes 

raíces. 

Concejal Meléndez, pregunta, ¿se hizo sumario a las personas que estaban en ese tiempo?  Porque 

debería estar inscrito.   Uno no sabe si el encargado lo inscribió o no, uno no puede andar a la siga 

de ellos. 

Alcalde, vamos a tener una reunión Concejal, entiendo que usted tampoco tiene porque haber 

sabido todo, para eso había un administrador, nosotros tuvimos que regularizar muchos terrenos 

que no estaban inscritos, no voy a hondar mucho más porque no es el momento, pero sí nos vamos 

a tener que juntar a conversar y ver todos esos problemas. El terreno de La Isla no fue inscrito en el 

conservador de bienes raíces, por lo mismo esta persona compró los derechos a sus familiares… 

Concejal Meléndez, interviene, aun  habiendo comprado nosotros los derechos.    

Alcalde, señala, el presidente de la junta de vecinos siempre nos decía, compren, compren, tiene 

mucha razón, pero no podemos sacar dinero nuevamente de la SUBDERE. 

Concejal Retamal, interviene, tenía claro que eran M$5.000.-, pero don Francisco dice que son 

M$12.000.- 



 

42 

Concejal Meléndez, alude, sí, M$12.000.-, para eso están los decretos de pago, eso no se bota. 

Alcalde, nosotros fuimos al banco Santander. 

Concejal Meléndez, solicitaría ver este tema en una reunión de comisión. 

 

Concejal Francisco Meléndez 
 

 Me quedó dando vuelta la semana anterior la instalación del Concejo, me asusté cuando vi 
tanto equipo de música, gente, carpas, etc., ¿qué costo tuvo eso para el municipio? 

 

Alcalde, responde, no lo recuerdo. 

Concejal Meléndez, me gustaría saber, porque era tan simple como tener un par de micrófonos 

para lo que íbamos hacer. 

Alcalde, traté de hacerlo lo mejor posible. 

 

Concejal Francisco Meléndez 
 

 La semana pasada dijeron que nos darían el nombre de la empresa que está a cargo de las 
barreras sanitarias.   Si es una empresa particular, me sorprende que nosotros estemos 
trasladando a las personas a las barreras, es más he visto de vuelta cuando suben a los 
vehículos municipales; además quien autoriza el bus. 

 

 Me gustaría saber lo que preguntaba el Concejal Retamal, ¿cuantos vehículos hay? ¿se 
arriendan vehículos? 
 

Alcalde, responde, en este momento se está arrendando un vehículo en Salud. 

Concejal Meléndez, pregunta, ¿a quién se le arrienda ese vehículo? 

Alcalde, responde, presta servicios con el vehículo  el funcionario a honorarios. 

 
Concejal Meléndez, señala, me gustaría ver el contrato. 
 
 

Concejal Francisco Meléndez 
 
 

 Hice una presentación sobre educación en forma muy extensa. 
 

Alcalde, interviene, les quiero comentar que el próximo martes no hay Concejo, pueden hacer una 

reunión de comisión, pero el martes 27 va asistir la jefa del departamento de educación, donde 

ustedes pueden salir de sus dudas, además de presentar lo que se está haciendo en educación…. 

Concejal Retamal, interviene, antes de esa reunión necesito que me den lo que pedí la semana 

pasada, sobre cómo va el trámite en la Corte Suprema. 
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Alcalde, señala, son quince días para entregar la información Concejal. 

 
Concejal Francisco Meléndez 

 

 Solicito  toda la transacción que se hizo en el año 2018 con La Fortuna S.A., cuanto a 
pagado, porque a mi entender de acuerdo a la Ley de Rentas, la municipalidad no puede 
hacer rebajas de impuesto de ningún tipo porque no tiene la facultad, salvo el Presidente de 
la República, no importa que me digan que ha habido un acuerdo civilmente, tengo 
entendido que no se han cobrado multas e intereses, en ese tiempo era alrededor de 
M$71.000.-,  en ese tiempo dejé instalada la presentación para que ellos pagaran. 

 

Alcalde, alude, muchos juicios quedaron abandonados… 

Concejal Meléndez, señala, no puede haber quedado botado porque era del año 2011-2012… 

Alcalde, interviene, no voy a jugar al empate con usted… 

Concejal Meléndez, interviene, yo tampoco. 

Alcalde, lamentablemente quedaron muchos juicios botados…. 

Concejal Retamal, interviene, ¿porque La Fortuna no ha pagado la patente? Porque si yo no pago 

me caducan mi patente…. 

Concejal Meléndez, interviene, todos pagaban, pero llegó un momento que fue Fiscalía y se 

encerró, fue a los medios de comunicaciones este señor a decir que lo tenían encerrado.  Fuimos a 

juicio en la Corte de Apelaciones de Talca, porque ellos dijeron que el vino se hacía solo, tuvimos 

que llevar profesionales  para demostrar que el vino no se hacía solo, había un proceso.    

 

Concejal Francisco Meléndez 
 

 He estado viendo el tema de las horas extraordinarias, Contraloría ha estado muy 
preocupado de eso, me parece que se deben pagar si se hacen, las que no se pueden pagar 
son aquellas que están haciendo en forma remota, Contraloría lo dictaminó.    No es que 
tenga una fijación con el señor Zúñiga, pero los meses anteriores aparece con un millón y 
tanto, pero este mes aparece con dos millones quinientos ochenta mil, tiene tres 
asignaciones la 07, 32, 33 tiene que ver con los bienios, eso no corresponde porque los 
bienios son a los dos años y él lleva uno a contrata, antes estaba a honorarios, los años no 
son traspasables, el P.M.G. ese se paga todo, solamente esas tres asignaciones y está 
recibiendo  M$2.580.-   Horas extraordinarias tiene 34 las nocturnas son de 21°° horas a 
6°° horas a.m., pero en toque de queda podía hacer máximo una hora,  me gustaría ver ese 
permiso… 

 

Alcalde,  interviene, las emergencias son emergencias Concejal… 

Concejal Meléndez, interviene, él tiene tres contratos diferentes. 

Alcalde, voy a revisar. 
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Concejal Francisco Meléndez 
 

 La otra presentación que hice fue al departamento de Educación, para que me aclare el 
tema de don Ricardo Loyola, aparece con un contrato en Educación por setecientos y tantos 
mil pesos,  donde aparece como profesional, eso es un delito, porque no es profesional y en 
además de tener otro contrato a honorarios en la municipalidad por un millón seiscientos 
mil pesos, está a honorarios y tiene solamente cuarto medio… 

 

Alcalde, interviene, ¿seguro que tiene cuarto medio?…. 

Concejal Meléndez, interviene, me guío por  la página dice enseñanza media, creo que los 

regalones Concejal se deben acabar, hay que terminar con este tipo de situaciones… 

Alcalde, interviene,  don Francisco con todo el respeto que le tengo y que usted no me tiene a mí, yo 

soy el Alcalde. 

Concejal Meléndez, bueno. 

Alcalde, voy a decir lo siguiente, asumo toda responsabilidad y lo que me dice un Concejal debo 

tomarlo al pie de la letra, porque ustedes como Concejal ganaron  por votación popular no creo 

que van hablar cosas que no corresponden, si me dice usted u otro Concejal algo que se debe 

mejorar lo vamos a mejorar.   Si una persona está cometiendo un delito tendrá que pagar.  

 

4.- Concejal Marcelo Ahumada 

 

 Me ha llamado mucha gente del sector La Primavera, se hicieron unas veredas pero faltó un 

pedazo. 

 

 Me dijeron que preguntara por la Villa Juventud Hualemu de Corral de Piedra, por un 

proyecto de plazoleta. 

 
 Mucha gente me llama por el equipo de postrados que no está dando abasto,  a las personas 

les cuesta traer a los pacientes al CESFAM. 

 
  

 
5.- Concejal Germán Reyes 
  

 Mientras este de Concejal insistiré todos los martes por el alcantarillado de Villa Prat, sería 
bueno tener una reunión especial para tocar este tema,  porque no es posible que un diseño 
se esté demorando más de cuatro años, esto comenzó el 17 de julio del año 2017, estamos 
en el 2021, necesito que con el apoyo de todos los Concejales saquemos el alcantarillado lo 
más pronto posible  para Villa Prat. 

 

Alcalde, alude, usted ha estado muy atento,  pero hay cosas que se escapan de las manos, hay que ir 

viendo la forma más rápida, para mí sería espectacular cuando deje de ser  Alcalde, quede 

avanzado el alcantarillado… 
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Concejal Jorquera, interviene, finiquitado…. 

Alcalde,  interviene, finiquitado no, porque es un proyecto muy grande…. 

Concejal Retamal, interviene, lo mismo sucede con La Isla, ese es un megaproyecto, no sé cómo lo 

van hacer realmente La Isla, Santa Rosa, La Cruz.   El sector La Isla ha crecido, cuando se hizo el 

alcantarillado en la época de don Francisco  eran ochenta y tantas soluciones sanitarias, después 

aparecieron quinientas casas… 

Alcalde, interviene, lo mismo pasó en Los Quillayes, primero eran ciento y tantas casas, tal vez lo 

mismo nos va a pasar en Villa Prat. 

 

Concejal Germán Reyes 
  

 Perdonen que hable de Villa Prat, pero es donde tenemos el máximo de problemas, no 
hemos resuelto la carpeta asfáltica de la ruta k16 de Villa Prat, ruta k12 j, sería bueno que 
fuéramos a una reunión con Vialidad, porque debemos buscar una solución Alcalde. 

 

Alcalde, vamos a entregar copia de todos los documentos nuevamente a Vialidad, porque 

cambiaron nuevamente al Director Regional de Vialidad, me gustaría que tuviéramos  una reunión 

con ellos  para informar todo los problemas que tenemos en los caminos.   El otro día tuvimos cinco 

accidentes seguidos, tampoco podemos llenar la comuna con reductores de velocidad. 

Concejal Reyes, me gustaría que el municipio se hiciera cargo de algunos hoyos que están a la 

entrada de Villa Prat,  población Pudahuel y Guaicutén.  Sabemos que Vialidad tiene solución a 

largo plazo, pero la gente quiere una solución en forma rápida. 

 

Concejal Germán Reyes 
  
 

 Todos los callejones de Villa Prat, se encuentran en mal estado. 
 

Alcalde, interviene, esta lista la compra de áridos y se licitó la motoniveladora. 

 

Concejal Germán Reyes 
  

 Es importante Alcalde que la Delegación tenga un vehículo, ya que los funcionarios deben 
ocupar sus propios autos para salir a terreno. 

 

Alcalde, señala, si nos llega dinero del FIGEM, podríamos comprar un vehículo para Villa Prat. 

Concejal Reyes, se agradece. 

 

Concejal Germán Reyes 
 

 Ítalo se encuentra en la Delegación de Villa Prat, trabaja como circo pobre,  porque está en 
un lado,  sale a terreno,  deja la gente esperando,  él  no puede manejar solo la parte social 
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porque hay mucho problema en el sector  al igual que en el resto de la comuna.   Don Ítalo 
me decía que hace falta un técnico, para que atienda público y él le dé fluidez a los 
problemas de la población. 

 

Alcalde, manifiesta,  si llegan los programas podríamos tener una persona. 

 

Concejal Germán Reyes 
 

 Para el pago de los pensionados hubo problemas, habilitamos el salón,  pero no sé qué pasó 
porque fue muy lento,  tenemos que entregar condiciones dignas a nuestros abuelitos,  Sería 
bueno conversar con la gente del IPS para agilizar más el pago, porque con el frio que hace 
y las condiciones que estamos viviendo, esperaron más de dos horas.   Tenía café en el lugar 
pero nadie les ofreció, creo que faltó coordinación, en ese momento estaba en Concejo no 
me puedo dividir en dos. 

 

 Sería bueno gestionar un cajero automático para el sector de Villa Prat, porque hace mucha 
falta. 
 

Alcalde, estamos viendo. 

 
 
 
 
6.- Concejal Osvaldo Jorquera 
 

 La señorita Mariela denante habló del Plan Regulador, es importante porque hay gente que 
tiene parcelas que quiere vender, hay que apurar ese tema. 

 

 Paradero entrada sector La Higuerilla, hay solamente un poste afirmando pero está 
quebrado… 
 

Alcalde, interviene, el de Santa Rosa donde está el santuario…  

Concejal Retamal,   interviene, lo cambiaron en un horario no muy bueno en la noche, CGE es así. 

 
 

Concejal Osvaldo Jorquera 
 

 En la esquina de la copec hace falta un refugio para la gente que espera locomoción. 
 

 La otra vez hablamos de un pequeño proyecto para la berma del BancoEstado, no fue 
presentado acá, usted se comprometió en hacer un mejoramiento, faltan asientos, sombra, 
etc. 
 

 Baches sector Villa Prat. 
 

  Cancha sector Santa Carmen. 
 

 ¿Qué pasa con la escuela El Culenar? Eso es municipal… 
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Concejal Meléndez, interviene, no es municipal, es de Bienes Nacionales. 

Administrador Municipal, es municipal… 

Concejal Meléndez, interviene, ¿lo entregaron? ¿desde cuándo? 

Administrador Municipal, responde, siempre lo fue… 
 
Concejal Meléndez, está inscrita en Bienes Nacionales. 
 
Alcalde, vamos a revisar. 
 
Concejal Meléndez, alude, sería bueno revisar, trabajé ahí y no aparecía como bien municipal, en 
el fondo esa escuela era de Educación y había sido traspasada al municipio, pero como no funcionó 
aparece en los registros como Bienes Nacionales. 
 
Administrador Municipal, señala, existe una sentencia del Juzgado de Molina y Corte Suprema de 
Talca… 
 
Concejal Meléndez, interviene, incluso intentaron inscribirla, por eso nos dimos cuenta… 
 
Administrador Municipal, señala, la señora esta con una sentencia ejecutorial, con lanzamiento de 
fuerza pública… 
 
Concejal Meléndez, me parece bien… 
 
Alcalde, cuesta sacarlos, ellos tienen su casa… 
 
Concejal Meléndez, conocí la casa cuando estaba en buen estado, fui a los cinco o diez años, habían 
ovejas, estaba hecha pedazos… 
 
Administrador Municipal, interviene, lo extraño es el apoyo jurídico, tiene dos abogados cuando 
aparentemente no tenía donde vivir. 
 
Alcalde, señala, se puede instalar un canil ahí… 
 
Concejal Retamal, interviene, muy lejos, lamentablemente nadie quiere tener un canil al lado de la 
casa, instalamos unas casas de perros en la población y a algunos vecinos no le gustaron, tuvimos 
que trasladarlas a otra parte.   Ojalá que este año nuevamente el municipio se gane el proyecto de 
esterilización, porque miles se realizaron el año pasado y así no dimos abasto. 
 
Alcalde, señala, podemos aprovechar sí o sí ese lugar para colocar un aparcadero… 
 
Concejal Jorquera, interviene, quería dejarlo para el turismo construir piscinas para llevar a los 
niños a fin de año, pensando más que en un canil, es una conversa que debemos tener entre todos.      
 
  

Concejal Osvaldo Jorquera 
 

 Falta colocar ripio en el sector de Santa Carmen (interior). 
 

Alcalde, quiero comentarles señores Concejales si tienen a bien realizar la próxima semana una 

reunión de comisión los que quieran, porque el martes no habrá Concejo hasta el 27 del presente 

mes, si son tan amables venir de terno porque vamos a tomar la foto oficial.  
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 
2021  -  2024 

307° Sesión Ordinaria 
Martes 13 de julio  de 2021 

 
 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia,  que suscribe 
certifica la Aprobación  de las bases concurso público para proveer al cargo de Director/es,  
CESFAM de Sagrada Familia y Villa Prat; según presentación realizada por don Pablo Luna 
Taguada, Director Comunal del Departamento de Salud  y  a resolución tomada por el honorable 
Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la unanimidad  de los 
señores Concejales  presentes en la  307°  sesión ordinaria,  del día martes 13 de julio  de 2021.  
 

 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal, vota sí. 
 
Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí.  
 
Concejal Reyes, vota sí.  
 
Alcalde,  vota sí.  
 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado al Departamento Comunal de Salud, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a  trece días de  julio  del año 2021.  
 
 
 

 
 
  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
BRA/ach 

 

 Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
 
La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia,  que suscribe 
certifica la Aprobación  de ingreso al S.A.G., de solicitud de informe favorable para la construcción  
del  terreno del Estadio del sector La Cruz,  por el proyecto Mejoramiento Recinto Club Deportivo 
La Cruz, Comuna de Sagrada Familia. 
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El terreno se denomina según escritura como: Lote N° 1 que formaba parte de la Hijuela Cuarta, 

ubicada en el sector La Cruz, en la Comuna de Sagrada Familia; según presentación realizada por 

doña Mariela Peña Moraga,  SECPLAC  y  a resolución tomada por el honorable Concejo Municipal 

de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la unanimidad  de los señores Concejales  

presentes en la  307°  sesión ordinaria,  del día martes 13 de julio  de 2021.  

 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal, vota sí. 
 
Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí.  
 
Concejal Reyes, vota sí.  
 
Alcalde,  vota sí.  
 
 
Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría  de Planificación Comunal, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a  trece días de  julio  del año 2021.  
 
 

 
 
  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
BRA/ach 
 

 Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia,  que suscribe 
certifica la Aprobación  de ingreso al S.A.G.,  de solicitud de informe favorable para la construcción 
del  terreno del Estadio Villa Prat, por el proyecto Mejoramiento Estadio Municipal de Villa Prat. 
El terreno se denomina según escritura como: Retazo de terreno ubicado en Villa Prat de este 
departamento; según presentación realizada por doña Mariela Peña Moraga,  SECPLAC  y  a 
resolución tomada por el honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus 
funciones y por la unanimidad  de los señores Concejales  presentes en la  307°  sesión ordinaria,  
del día martes 13 de julio  de 2021.  
 

Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal, vota sí. 
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Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí.  
 
Concejal Reyes, vota sí.  
 
Alcalde,  vota sí.  
 
 
Esta votación queda registrada como Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría  de Planificación Comunal, con copia al Administrador 
Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a  trece días de  julio  del año 2021.  
 
 

 
 
  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
BRA/ach 
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